

Naše dete polazi u vrtić

Saveti za roditelje



Vaše dete uskoro kreće u vrtić. Polazak u vrtić je za vas kao porodicu važan korak i značajan momenat. Evo nekoliko ideja i preporuka, kako biste dobro ispratili i pripremili dete na ovaj put.

Ovako možete podržati dete

Grupne radionice za igru ili druge predškolske ponude za rad u grupi za decu: Grupna radionica za igru nudi mogućnost sticanja prvih iskustava u grupi.

Samostalnost: Podstičite Vaše dete da samostalno obavlja svakodnevne radnje kao što su npr. samostalno oblačenje i samostalni odlazak u toalet.

Socijalno ponašanje: Omogućite Vašem detetu da stvara kontakte s drugom decom i odraslima izvan Vaše porodice.

Pravila i rituali: Od pomoći će biti ako Vaše dete zna važna pravila i rituale i uči da ih se pridržava. Ustaljena dnevna rutina omogućava da se dete dobro pripremi za vrtić.

San: Vodite računa o dovoljno sna. Svakodnevica u vrtiću može biti naporna za decu.

Ishrana: Hranite Vaše dete uravnoteženo. Pobrinite se o tome da ujutru nešto popije i/ili pojede.

Zdravlje: Dosta kretanja napolju čini dobro detetu i fizički ga priprema za vrtić.

Blagovremeno se javite pedijatru kada primetite nešto u vezi zdravlja ili razvoja Vašeg deteta.

Svakodnevnica: Podržite svoje dete na njegovom putu u samostalnost. Ne žurite. Dozvolite svom detetu da učestvuje u Vašoj svakodnevici i dajte mu male poslove kao što je npr. postavljanje stola. Organizujte zajedničko slobodno vreme raznoliko. To može biti zajedničko kuvanje, izleti u šumu ili modelovanje i crtanje kod kuće.

Igra: U slobodnoj igri Vaše dete stiče vredna iskustva. To doprinosi opštem razvoju.

Jezik: Razgovarajte s detetom, slušajte ga, pričajte priče i zajedno gledajte slikovnice.

Koraci učenja: Svako dete uči različitom brzinom. Obradujte se onom što već ume i hvalite ga za njegov trud i male napretke. Njegovo uživanje u radu je najveća motivacija za njegov dalji razvoj.

Ekranizovani mediji (televizija, mobilni telefon, kompjuterske igre i dr.): Deca od 3 do 5 godina mogu da koriste medije u skladu sa svojim uzrastom do 30 minuta dnevno pod nadzorom odraslih.

Put do vrtića: Pokažite svom detetu gde se nalazi vrtić. Vežbajte s njim put do vrtića. Vremenom će i samo moći da ide ovim putem.

Saradnja: Vašem detetu će pomoći ako i Vi poznajete vrtić, imate kontakt s vaspitačem u vrtiću i s njim sarađujete.

Šta sve morate znatić

Da li je određeno vreme upisa u vrtić?

Ukoliko se četvrta godina navršava do 31. jula u vrtić se polazi početkom nove školske godine. Staratelji mogu da daju izjavu o odlaganju polaska za jednu godinu. Vrtić traje dve godine. Pohaćanje je obligatorno.

Školska zajednica će Vas do 1. januara pismeno obavestiti o polasku u vrtić. Ovim informacijama Vam se saopštava da je Vaše dete prijavljeno za vrtić ukoliko do 1. marta ne podnesete pismenu izjavu o odlaganju za sledeću godinu.

Kada je dete spremno za vrtić?

U trenutku polaska u vrtić deca su na različitim stupnjevima razvoja. U vrtiću je osnovni cilj da se svako dete podstiče u skladu s njegovim razvojem. Škola, roditelji i druge osobe koje su u kontaktu s detetom ovome zajedno daju značajan doprinos.

Da li ima izuzetaka od regularnog polaska u vrtić?

Iz važnih razloga polazak u vrtić se može pomeriti za jednu godinu ranije ili kasnije. U vezi s tim stupite u kontakt sa školskom zajednicom.

U slučaju potrebe u procenu stepena razvoja deteta može se uključiti školski psiholog.

Šta možete uraditi u slučaju nesigurnosti?

Školska zajednica će Vam pomoći u vezi pitanja o polasku u vrtić.

U slučaju nesigurnosti u vezi emocionalnog, socijalnog ili intelektualnog razvoja obratite se odeljenju školskog psihologa ili pedijatra.

U slučaju pitanja u vezi fizičkog razvoja obratite se pedijatra.

U slučaju pitanja u vezi govornog razvoja obratite se logopedu škole.

Školsko psihološko savetovanje za roditelje

Regionalne kancelarije

Amriswil, Kirchstrasse 1, 8580 Amriswil, 058 345 74 60

Frauenfeld, Grabenstrasse 11, 8510 Frauenfeld, 058 345 74 30

Kreuzlingen, Konstanzerstrasse 13, 8280 Kreuzlingen, 058 345 74 80

Više možete saznati na: www.av.tg.ch

Br. artikla 5800.98.05, 05/2018 | Serbisch